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Referat fra Generalforsamling 18/02-2020 
SAMVIRKET 

 

20.02.2020 
 DAGSORDEN: 

1. Valg af 2 stemmetællere  
2. Valg af dirigent 
3. Prøvelse af deltagernes stemmeret 
4. Formandens beretning 
5. Fremlæggelse af det kontrollerede regnskab 
6. Indkommende forslag  *) 
7. Valg jf. § 7, stk. 2. 
8. Eventuelt. 

 
Formanden bød velkommen til de fremmødte til generalforsamling nr. 99 i rækken. Der 
refter bad formanden forsamlingen rejse sig og mindes de medlemmer, som i året løb var 
gået til ”Ryes Brigades” og udtalte et Æret være deres minde. 
  
Ad. 1. Her blev valgt Per Skou fra TGRF og Jørgen Aage Hansen fra DFB 1879. 
 
Ad. 2. Til dirigent blev valgt Erik H. Mikkelsen, SGF. 
  Dirigenten takkede for valget.  
  Dirigenten konstateret herefter, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt. 
             Dagsordenen blev læst op og godkendt. 
 
Ad.3. Optælling af fremmødte stemmeberettigede blev forestået af Sekretæren. Der var 
mødt 18 stemmeberettigede hovedbestyrelsesmedlemmer. Tre (3) foreninger var fravæ-
rende (Kystartilleriforeningen - MP-foreningen – Gardehusarforeningen Østsjælland). I alt 
var 18 stemmeberettigede til stede.  
 
Ad. 4.    
Formanden, Anders D. Henriksen aflagde beretningen for året 2019. 
Formanden gennemgik årets aktiviteter. Vi deltog på Svinø Kirkegård ved mindehøjtidelig-
heden for faldne allierede flyver under 2. verdenskrig og lagde en buket blomster. Hjem-
meværnet afholder et Arrangement ved ”Frihedskæmperen”, som er flyttet fra Munkebak-
ken til Grønnegades Kaserne. Den 29. august deltog vi i højtideligheden på Gardehusar-
kasernen ved mindestenen for PL Poul Hansen-Nord der faldt den 29. august 1943. Der 
blev også lagt blomster ved minde pladerne for Sergent Andersen og Gardehusar ”Hylde-
holt”. Efterfølgende blev alle inviteret til ”Kongebryg” på kasernen, hvor vi sluttede med en 
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forfriskning og en hyggelig samvær og en del snakken om ”gamle dage”. Den 5. septem-
ber var veteranerne samlet i byrådssalen hos borgmester Carsten Rasmussen. Forman-
den takkede borgmesteren for byens bevågenhed over for veteranerne. Det blev nævnt, at 
Næstved var indgået i en aftale med Veterancenteret omkring veteraner, som foregik ved 
et arrangement i Byrådssalen med deltagelse af Chefen for Veterancenteret, Oberst Su-
sanne Lund. Derefter var der parade ved stenen på Grønnegades Kaserne, hvor der blev 
lagt blomster fra Sydsjællandske Soldaterforeninger, hjemmeværnet og De Blå Baretter. 
Herefter gik turen med Musikhjemmeværnkompagni, Vestsjælland i spidsen til Sct. Mor-
tens Kirke, hvor sognepræst Søren Fahnøe holdt en gudstjeneste. Herefter gik turen tilba-
ge til Grønnegades kaserne, hvor der var en forfriskning med smørrebrød og diverse drik-
kelse til. Den 15. september blev der afholdt pokalskydning på Toksværd skydebaner. På 
trods af sidste års opfordring til at deltage, så deltog kun 17 skytter fra 4 foreninger. Der 
kunne godt bruges flere skytter fra flere foreninger og formanden opfordrede til, at man 
kontaktede nogle kammerater og fik dem med. Det blev nævnt, at De Blå Baretter afholdte 
deres årlige march fra Hjemmeværnsgården den 13. oktober. Den 1. december afholdtes 
Adventskoncert i musikstalden på Grønnegades Kaserne med ca. 100 tilhører. Der blev 
rettet en tak til alle i køkkenet for varme æbleskiver og gløgg, ligeledes ak til Karen og 
hendes søster for fremstilling af Juledekorationer. Det er stort set, hvad har lavet i løbet af 
året.  I 2020 skal vi lave mange ekstra ting i form af jubilæer og Dronningens fødselsdag 
m.m. Den 9. april er det 80 år for Danmarks besættelse, den 16. april er det Dronningens 
Fødselsdag og her har DSL udsendt en skrivelse, hvor de enkelte soldaterforeninger kan 
tilmelde sig bustransport. Har nogen lyst til at deltage, så kan man henvende sig til DSL. 
Den 18. april er det 100 år for Dybbøl mølle og er der lavet en kæmpe stort arrangement. 
Deltagelse er for egen regning. Den 4. maj er der igen arrangement på Svinø Kirkegård – 
75 år for befrielsen - 5. Maj er der arrangement ved ”Frihedskæmperen”. Der vil blive et 
arrangement på Grønnegades kaserne ved mindesten, som Soldaterforeningerne satte i 
1995. Den 15. juni er det 100 året for genforeningen og her har Grænseforeningen travlt 
med, at finde ud af hvad der skal ske. Der står stort set mindesten for genforeningen i alle 
tidligere sogne. For Næstveds vedkommende står der 17 i kommunen, 3 på Stevns kom-
mune, 13 i Faxe kommune, 16 i Vordingborg kommune. Rundt omkring, er man i gang 
med at opfriske indskriften på stenene. Der vil komme mere om det. DFB 1879 laver en tur 
til Djursland på 4 dage og her er man velkommen til at tilmelde sig, der er dog på nuvæ-
rende tidspunkt kun 10 pladser tilbage. I 2021 den 18. april, har Sydsjællandske Soldater-
foreninger 100 års jubilæum. Her på Hjemmeværnsgården, har den storesal været lukket, 
grundet noget skydning med luftgevær i forbindelse med julefrokost. Ingen har dog meldt 
sig. Miljøpladsen har også været lukket, men nu kun i weekenden, da ”nogen” bruger den 
til at afleverer eget affald uden sortering.   
 
Dette var ordene fra formanden. Der var enkelte kommentarer, men ikke til beretningen.. 
Derefter blev beretningen godkendt med applaus. 
 
Ad. 5. Kassereren fremlagde det reviderede regnskab, der var opdelt i Drift regnskab for 
perioden 1/1 – 31/12 2019 samt status og endelig noter til regnskabet. Det viste et over-
skud på kr. 533,00. Der var en forespørgelse omkring kontingentets størrelse. Hertil sva-
rede Kassereren, at det var på kr. 4,- pr. medlem i foreningerne. Formanden sagde, at 
kontingentets størrelse var et problem, da man efterhånden ikke kunne lave ret meget for 
det og nu kommer der et 100 års jubilæum. Foreningerne skal være forberedt på en kon-
tingent forhøjelse til næste år. Per Skou spurgte hvorfor man ikke havde udvist Rettidig 
omhu og hævet kontingentet for længe siden, så man havde penge til jubilæet. Forman-
den sagde, at det var forretningsudvalget, der havde siddet på hænderne. Derefter blev 
regnskabet blev godkendt. 
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Ad. 6. Der var ingen indkomne forslag. 
 
Ad. 7.  Der var genvalg for 2 år, Anders D. Henriksen, Flemming Ravn, Helmer Hansen         
Som suppleant blev Ib Nykvist for 1 år.   
Udenfor bestyrelsen, blev valgt for 2 år: Bilagskontrollant, Preben Pedersen  
Suppl. Bilagskontrollant: Erik H. Mikkelsen  
Fanebærer: Børge Rasmussen og Fanevagt Erik H. Mikkelsen 
 
Ad. 8.   
Her fortalte Bo Nielsen mere om turen til Djursland. 
Generalforsamlingen sluttede kl. 1845 
 
. 
______________________________                _______________________________      
                    Knud Lund                                                          Erik H. Mikkelsen 
                      Referent                                                                   Dirigent 
 

_____________________________ 
Anders D. Henriksen 

Formand 


